



Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Jan Schiffers AfD
vom 08.01.2022

Belegungsstruktur im ANKER-Zentrum Bamberg

Auf meine Schriftliche Anfrage vom 26.11.2021 teilt die Staatsregierung in ihrer Antwort vom 29.12.2021 (Drs. 18/19624) mit, dass ein vermehrter Zuzug von Familien die Belegungsstruktur der ANKER-Einrichtung verändert habe und dies trotz Infektionsschutzmaßnahmen (gegebenenfalls) eine höhere Auslastung der Einrichtung ermöglicht habe.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Wie hoch war der Anteil der in der ANKER-Einrichtung untergebrachten Familien in den vergangenen zwölf Monaten gemessen am Gesamtanteil der Bewohner (bitte die Zahlen der vergangenen zwölf Monate pro Monat prozentual angeben)? 2
 2. Wie definiert die Staatsregierung in diesem Zusammenhang den Begriff der Familie? 2
 3. Wie viele Kinder waren in den vergangenen zwölf Monaten im ANKER-Zentrum untergebracht (bitte die Zahlen der vergangenen zwölf Monate auflisten)? 2
- Hinweise des Landtagsamts 4

Antwort

des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration
vom 07.02.2022

1. **Wie hoch war der Anteil der in der ANKER-Einrichtung untergebrachten Familien in den vergangenen zwölf Monaten gemessen am Gesamtanteil der Bewohner (bitte die Zahlen der vergangenen zwölf Monate pro Monat prozentual angeben)?**

2. **Wie definiert die Staatsregierung in diesem Zusammenhang den Begriff der Familie?**

Die Fragen 1 und 2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Die Staatsregierung definiert den Begriff „Familie“ im Sinne der Anfrage als den durch die Unterbringungsverwaltung statistisch erfassten Familienverband. Als Familienverband im Sinne der Anfrage wird eine Gemeinschaft von mindestens einem Erwachsenen mit minderjährigen Kindern oder mindestens zwei volljährige Personen, die in einer partnerschaftlichen oder Verwandtschaftsbeziehung zueinanderstehen, definiert.

Die Anzahl der im ANKER Oberfranken untergebrachten Familienverbände stellte sich in den vergangenen zwölf Monaten wie folgt dar:

Monat	Gesamtbelegung zum Monatsende	Anzahl der Familienverbände im ANKER Oberfranken	Anzahl der zu einem Familienverband zugehörigen Personen
Januar 2021	1061	140	469
Februar 2021	996	131	447
März 2021	826	110	395
April 2021	911	128	478
Mai 2021	895	124	451
Juni 2021	768	101	355
Juli 2021	977	150	518
August 2021	1052	150	533
September 2021	1072	166	604
Oktober 2021	1045	180	704
November 2021	1316	209	799
Dezember 2021	1362	209	806

3. **Wie viele Kinder waren in den vergangenen zwölf Monaten im ANKER-Zentrum untergebracht (bitte die Zahlen der vergangenen zwölf Monate auflisten)?**

Als „Kinder“ werden im vorliegenden Fall minderjährige Personen definiert, die das 18. Lebensjahr noch nicht vollendet haben.

Die Anzahl der im ANKER Oberfranken untergebrachten Kinder kann der nachstehenden Tabelle entnommen werden.

Monat	Anzahl der Personen unter 18 Jahren
Januar 2021	227
Februar 2021	223
März 2021	199
April 2021	239
Mai 2021	222
Juni 2021	176
Juli 2021	237
August 2021	303
September 2021	303
Oktober 2021	339
November 2021	403
Dezember 2021	412

Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

—————

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen zur Verfügung.